
 

 

 

 

 

 先日、学校だより通して回答をお願いしていました「学校指定体操服に対する意識調査」

に対しまして、たくさんの回答をいただきました。ご協力に感謝いたしますとともに、集

計結果について、下記の通り報告いたします。 

 まず、回答数は９０で、実家庭数の半数に回答をいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

豊里学園つくば市立上郷小学校  
学校だより    第１２号  

令和６年３月１１日   

学校指定体操服に対する意識調査について（報告） 



４，５の「具体的に不満な点」「体操服に関する意見」は重複するものがありますので、

下の通りにまとめました。紙面の都合上、要約・抜粋になります。ご了解ください。 

 

【生地に関して】（→製造メーカーに相談してみます。） 
・半袖の生地を改善してほしい。ゴワゴワしている。 

・半袖は白でないものにしてほしい。汚れが目立つ。汚れがとれにくい。 

・ジャージのズボンの膝がすぐに破けてしまうところ。破れにくくして欲しい。 

・ジャージの模様が薄くなってなくなってしまう。" 

・通気性が悪く、夏場は汗疹ができやすい。" 

・T シャツはもう少し乾きやすい素材がいいです。 

・静電気がおきやすいので、除電しやすい素材をお願いします⤵️ 

【デザインについて】】（→製造メーカーに相談してみます。） 
・被りは着脱が大変なので、前開きデザインが良い。 

・かっこよくない。 

・つくば市全体でデザインを統一するとよいのでは。 

【価格について】】（→製造メーカー・衣料組合に相談してみます。） 
・価格を安くしてほしい。 

・つくば市内の学校の体操服は全部同じにして、価格を下げてほしいです。 

・リサイクル品の活用システムを作ってほしい。 

【販売方法について】】（→衣料組合、地域に相談してみます。） 
・販売店を増やしてほしい。 

【名札について】】（→検討・対応します。） 
・名札をつけないようにしてほしい。 

・ネーム用の白い布が、良い場所に縫い付けづらい。 

【その他】】（→PTA運営委員会と相談していきます。） 

・行事以外は運動できる好きな服装が望ましいです。" 

・半袖・ハーフパンツのみ指定を検討してほしい。 

・T シャツの指定をなしにしてほしい 

・上履きも指定の物で価格が高い。指定された上履きではなく、自由化にしてほしい。 

 アンケート結果につきましては、結果を市の教育委員会に報告します。また、PTA 運営

委員会、製造メーカー、衣料組合等に情報共有して、今後の改善に生かしていきます。 

 とくに、防犯面での指摘があった名札については、検討をして改善策をお知らせしたい

と考えています。 

 また、体操服ではないのですが、上履きについてはすでに検討しました。 

現在指定している上履き（体育館シューズ）は、グリップ性能が高く、廊下での事故防

止に役立っている面もありましたが、ＰＴＡ運営委員会でも、価格面でのご指摘があり、

自由化の意見が出ていました。検討の結果、 

 

現在指定している上履き（体育館シューズ）を「推奨」とし、 

白のバレーシューズも使用可ということ変更します。 

安全な廊下の歩行について、引き続き指導していきます。ご家庭でもお声かけください。 


